Univ.Prof. Dr.rer.nat. Bernhard Rumpe, Softwaretechnik

Univ.Prof. Dr.rer.nat.Bernhard Rumpe

Softwaretechnik (09ws-06015)
Erfasste Fragebdgen = 56

[ Globalwerte
. . Py mw=1.8
Globalindikator 1 ; ] ; ‘3 ‘4 5 =0
mw=1.9
Konzept der Vorlesung ] |2 ‘3 ‘4 . 5=0.8
mw=1.7
Vermittlung und Verhalten . — £ ; ‘3 ‘4 + s=0
Auswertungsteil der geschlossenen Fragen
Legende Relative Haufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert Median
1 2 3 4 5
Linker Pol Rechter Pol n=Anzahl
Fragetext mw=Mittelwert
md=Median
s=Standardabweichung
E.=Enthaltung
Skala Histogramm
[ Angaben zur Person
Geschlecht n=54
weiblich [ ] 9.3%
mannlich | | 88.9%
kA ] 1.9%
Fachsemester n=54
12 [] 1.1%
3-4 D 5.6%
56 | | 53.7%
7 [_] 14.8%
910 [] 9.3%
aber 10 [] 5.6%
Nationalitat n=51
Deutschland (D) | 78.4%
EU (ohne D) [] 3.9%
NonEU [ ] 17.6%
09.12.2009 EvaSys Auswertung Seite 2



Univ.Prof. Dr.rer.nat. Bernhard Rumpe, Softwaretechnik

[ Konzept der Vorlesung

68% 25% 5% 2% 0%

Mir ist klar, wozu die Vorlesung gut ist. trift vllig zu v trifft nicht zu 56

| mw=1.4
md=1
s=0.7

1 2 3 4 5
. . 29% 45% 20% 7% 0%

Die Vorlesung hat eine klar erkennbare Struktur. it volig zu - — > wift nicht 2u s
mw=2.1
md=2
s=0.9

1 2 3 4 5
. . " 26%  44%  28% 0% 2%

Die Vorlesung kann mit den zur Verfiigung gestellten it vollig zu > 3 > —T" > it icht 2u -

Materialien (Skript, Lehrbuch, Handouts ...) gut .1

nachbereitet werden. md=2

1 2 3 4 5 E=2
- . T 47%  27% 15% 5% 5%

Ich habe das nétige Vorwissen fiir diese Vorlesung. it vollig zu T — T > it icht 2u -
mw=1.9
md=2
s=1

1 2 3 4 5
. . . s 42%  45% 1% 2% 0%

Die ausgewahlten Beispiele helfen mir, die Inhalte der wift vollig zu T > wifft icht 2u -

Vorlesung zu verstehen. L .7
md=2
s=0.7

1 2 3 4 5
: 24% 44% 30% 2% 0%

Es werden Zusammenfassungen an sinnvollen Stellen ifft vllig zu % trifft nicht zu
n=5

gemacht. mw=2.1
md=2
s=0.8

1 2 3 4 5 £
- . . 8% 91% 2%

Der Schwierigkeitsgrad ist ... U schwer 2 . 2 0 leicht e
mw=1.9
md=2
s=0.3
E.=1

1 2 3

Ich gebe der Vorlesung die Gesamtnote. n=55
mw=1.9

1 - sehr gut : 34.5% s=0.8
2-gut | | 47.3%
3 - befriedigend I:l 16.4%
4 - ausreichend I] 1.8%
5 - mangelhaft | 0%
[ Vermittlung und Verhalten
Die Dozentin/der Dozent ...
R " 61% 36% 4% 0% 0%

... kann den Stoff verstandlich erklaren. wift volig zu % EFEE > > wift nicht 2u s

y mw=1.4
md=1
s=0.6

1 2 3 4 5
- R . 56% 36% 7% 0% 0%

... geht sorgfaltig auf Verstandnisfragen ein. it volig zu . I F— > > wift nicht 2u -

0 mw=1.5
md=1
s=0.6
E.=1
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37%  41% 18% 2% 2%

... berlicksichtigt unterschiedliche  Kenntnisstédnde it vllig zu ‘ 1 ifft nicht zu 4o

der Studierenden. mw=1.9
md=2
s=0.9

1 2 3 4 5 E=7
S 39%  34% 14% 9% 4%

... schafft es, mich fiir den Vorlesungsstoff zu it vollig zu T — T > wifft nicht zu -

begeistern. mw=2
md=2
s=1.1

1 2 3 4 5
. . 79%  16% 4% 2% 0%

... spricht angemessen laut und deutlich. it vllig zu 3 trifft nicht zu o5t
mw=1.3
md=1
s=0.6

1 2 3 4 5
. . N 63% 32% 5% 0% 0%

... ist offen fir Verbesserungsvorschlage. it vllig zu Ny trifft nicht zu o3
mw=1.4
md=1
s=0.6

1 2 3 4 5 E.=18
" . 60% 35% 5% 0% 0%

... lasst sich auRerhalb der Vorlesung  gut it vollig zu ' I > > wifft nicht zu -

ansprechen, z.B. in Sprechstunden oder  per Email. L =15
md=1
s=0.6

1 2 3 4 5 E.=36
. . . . 44%  46% 1% 2% 0%

Der Einsatz von Hilfsmitteln wie Wandtafel, Overhead, it vollig zu 5T > > wifft nicht 2 i

Beamer und Demonstrationen ist gut. L e
md=2
s=0.7

1 2 3 4 5 E=1
. . . . 46% 35% 15% 4% 0%
Schrift und Zeichnungen in der Vorlesung sind gut it vollig zu Ty T T > ifft icht 2 _
lesbar L i i n=54
. mw=1.8
md=2
s=0.8
1 2 3 4 5 E=1
. . o . 23%  56% 13% 6% 2%

Tafelanschrieb / Folien sind tbersichtlich. it vollig zu > % > —T > ittt nicht 2u e
mw=2.1
md=2
s=0.9

1 2 3 4 5 E=3
. 11% 85% 4%

Das Tempo ist ... zu hoch zu niedrig n=55
mw=1.9
md=2
s=0.4

1 2 3
Haben Sie den Eindruck, dass Sie in der Vorlesung benachteiligt werden? (Bitte Kommentar unter 5.1) n=54
i [ 3.7%
nein | |  926%
Enthaitung  [] 3.7%
Ich gebe der Dozentin/dem Dozenten die Gesamtnote. n=55
mw=1.6
1-sehrgut [ | 50.9% s=07
3 - befriedigend [ ] 5.5%
4 - ausreichend [l 1.8%
5 - mangelhaft I 0%
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[ Rahmenbedingungen

Die Vorlesung beginnt in der Regel plnktlich. n=54
ja | | 100%
nein | 0%
Die Vorlesung endet in der Regel punktlich. n=54
jia | | 94.4%

nein D 5.6%

Wie oft hat die Vorlesung an regulédren Terminen gar nicht stattgefunden? (Feiertage sind nicht gemeint!) n=51

3x | 0%
ax ] 2%
5x | 0%
6x | 0%
mehr als 6 x | 0%
Gibt es duliere Bedingungen, die Sie wahrend oder in Bezug auf die Vorlesung beeintrachtigen? (Mehrfachnennungen n=56
moglich; Erlduterungen ggf. unter 5.1 eintragen)
schmutz  [__| 14.3%
schlechte Beluftung [ | 32.1%
Uperfillung  [_] 12.5%
Storgerdusche D 10.7%
schlechte Akustik [ __| 10.7%
schlechte Lichtverhaltnisse I:l 14.3%
unbequeme Sitzgelegenheiten | | 58.9%
organisatorische Schwierigkeiten [l 1.8%
mangelnde Barrierefreiheit I:l 8.9%
Hat sich die Dozentin/der Dozent geeignet vertreten lassen? n=47
ja | |  915%
nein [l 2.1%
immer da D 6.4%
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Wie haufig wurde die Veranstaltung nicht von der angegebenen Dozentin/dem angegebenen Dozenten gehalten? n=51

ox [] 15.7%
x [ ] 23.5%
2x | | 52.9%
3x [ 7.8%
4 x I 0%
5x | 0%
6x | 0%

mehr als 6 x I 0%

[ Besondere Anregungen / Kritik / Wiinsche: |

Zum Ende der Befragung méchten wir Sie noch darauf hinweisen, dass es eine Informationsseite zu Studienbeitragen (www.rwth-
aachen.de/studienbeitraege) an der RWTH Aachen gibt.

Haben Sie diese bereits besucht? n=50

ja | 52%

nein | | 48%

Fir Fragen und Anregungen rund um diese Studierendenbefragung lehre@rwth-aachen.de.

Vielen Dank fiir lhre Teilnahme an der Befragung!
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Profillinie

Teilbereich:

Informatik

Name der/des Lehrenden:

Titel der Lehrveranstaltung: Softwaretechnik (Vorlesung)
(Name der Umfrage)

a——a

Univ.Prof. Dr.rer.nat. Bernhard Rumpe

Mir ist klar, wozu die Vorlesung gut ist. trifft véllig zu -\ I trifft nicht zu mw=1.4
AN
Die Vorlesung hat eine klar erkennbare Struktur. trifft véllig zu \Ln, trifft nicht zu mw=2.1
Die Vorlesung kann mit den zur Verfligung gestellten Materialien (Skript, trifft véllig zu | trifft nicht zu mw=2.1
Lehrbuch, Handouts ...) gut nachbereitet werden.
Ich habe das nétige Vorwissen fir diese Vorlesung. trifft véllig zu A trifft nicht zu mw=1.9
Die ?uﬁgewéhlten Beispiele helfen mir, die Inhalte der Vorlesung zu trifft véllig zu -/ I trifft nicht zu mw=1.7
verstehen.
Es werden Zusammenfassungen an sinnvollen Stellen gemacht. trifft véllig zu \]\ trifft nicht zu mw=2.1
AN
Der Schwierigkeitsgrad ist ... zu schwer > zu leicht mw=1.9
-~
~
... kann den Stoff verstandlich erkléren. trifft véllig zu T/ trifft nicht zu mw=1.4
.. geht sorgféltig auf Verstéandnisfragen ein. trifft véllig zu !-\ trifft nicht zu mw=1.5
.. berlicksichtigt unterschiedliche ~ Kenntnisstande der Studierenden. trifft véllig zu ‘{ trifft nicht zu mw=1.9
.. schafft es, mich fur den Vorlesungsstoff zu  begeistern. trifft véllig zu /lL trifft nicht zu mw=2
/
.. spricht angemessen laut und deutlich. trifft véllig zu .-‘/ trifft nicht zu mw=1.3
.. ist offen fiir Verbesserungsvorschlége. trifft véllig zu !-[ trifft nicht zu mw=1.4
... lasst sich auflerhalb der Vorlesung  gut ansprechen, z.B. in trifft véllig zu l trifft nicht zu mw=1.5
Sprechstunden oder  per Email. -\
Der Einsatz von Hilfsmitteln wie Wandtafel, Overhead, Beamer und trifft véllig zu \- trifft nicht zu mw=1.7
Demonstrationen ist gut. .‘
Schrift und Zeichnungen in der Vorlesung sind gut lesbar. trifft véllig zu !-\ trifft nicht zu mw=1.8
Tafelanschrieb / Folien sind tbersichtlich. trifft vollig zu \h trifft nicht zu mw=2.1
AN
Das Tempo ist ... zu hoch \. zu niedrig mw=1.9
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-Aus datenschutzrechtlichen Griinden wurden die Freitextkommentare entfernt.-



